



# 这些吉祥文化设计作品“泰”有创意

“梅兰芳华”等400余件作品正在泰州美术馆四楼展出

极具泰州戏曲文化特色的“梅兰芳华”套装礼盒、重现稻河繁华的长卷图、将国画融入水晶的镇纸……12月26日，由泰州市委宣传部、泰州市文明办、泰州市文广新局等联合主办的“第二届吉祥文化创意设计大赛”颁奖典礼在泰州美术馆举行，一大波展现传统文化特色又极具创意的作品集中亮相。经过专家评审评选，“梅兰芳华”套装礼盒等26件产品获奖。

张小燕 杜宽军 毛晓华



获得文创产品创意设计类金奖的“梅兰芳华”套装礼盒 通讯员供图

“第二届吉祥文化创意设计大赛”于8月启动，以“吉祥创造价值，创意改变生活”为主题，分为文创产品创意设计、公益传播设计、建筑及环境设计三个类别。其中，文创产品创意设计大赛围绕“时尚吉祥·时尚生活·时尚非遗”三大主题，注重创意设计与新技术、新材料、新载体的融合，征集的作品包括工艺美术、服饰、首饰、餐具摆饰、玩具、食品等各类与老百姓生活息息相关的生活用品或旅游产品，共收到来自全国各地的参赛团队和个人作品2385

件，经过专家评审评选，“梅兰芳华”套装礼盒等26件产品获奖。获得文创产品创意设计类金奖的“梅兰芳华”套装礼盒中包含众多泰州文化元素：外形看上去好似一张老唱片，打开发现里面分别是一把梅兰芳书画作品折扇，一套集合了梅兰芳经典舞台艺术形象和老戏票制作的小纪念册，一炉兴化竹泓制作的沉香。连续两届担任吉祥文化创意设计大赛评委的东南大学艺术学院设计系主任张志贤教授表示，这届大赛出现了不少让人眼前一亮的作

品，“无论是形式，还是内容、细节都有很不错的表现，而且它们不仅是一件艺术作品，更是普通人生活中所需要的，具有商业价值。”在肯定作品的同时，张志贤表示不少文创作品在挖掘传统文化元素的同时，缺少创新。他期待设计者们能够在未来的创作中，多找到新鲜的创意。据悉，赛后主办方挑选出400余件优秀作品展出，免费供市民参观，展出时间：12月26日至28日，8点30分—11点30分，14点30分—17点30分；展出地点：泰州美术馆四楼展厅。

## 传播暴恐视频，23岁小伙被拘留

近日，泰州医药高新区一名23岁的小伙子，因多次在微信群中转发暴恐视频链接和视频截图，造成恶劣影响，被高新区警方治安拘留3天。

11月初，泰州医药高新区网警在巡查时发现疑似有人在微信群中传播暴恐音视频。高新区案件侦办队接到线索后展开调查并迅速锁定视频传播者网民身份为商某某。

被传唤到派出所接受询问时，

商某某对传播暴恐视频的行为供认不讳。商某某供述，自己在网站看到暴恐视频后，觉得刺激想“分享”给别人观看，在群里博取关注，随后于10月8日和10月19日转发到了499人的微信群。

泰州医药高新公安分局依据《中华人民共和国反恐怖主义法》第八十条第二项之规定，依法对商某某处治安拘留3天。

陈霞 毛晓华

## 泰兴公安打造警企联盟品牌

近日，泰兴市公安局经侦大队与辖区企业召开了联席会议，总结一年来该大队与辖区企业开展警企联盟取得的成效，规划来年警企支部共建建设。

2018年以来，该大队党支部不断创新，先后与泰州远大大家侬有限公司党总支等多家大型企业共同签订了《警企党建互联共建协议》，

以“创先争优齐努力、结对共建同提高”为主题，共同推动警企共建创新发展，警企党员同上党课6次，开展“党员先锋岗”评比活动2次。通过警企党建联盟，有效提高警企双方党建水平，提升了警企党员管理效能，促进企业迅猛发展，取得1+1>2的效果，凸显了警企党建共建成效。

吕宏发 钱锦良 毛晓华

## 酒驾肇事找人顶包，一双鞋漏了馅

12月27日凌晨1点多，泰州姜堰交警接到报警，称在姜堰三水大道最南端施工地段，一辆白色大众牌轿车撞上路中央警示护栏后冲上了路边隔离岛。

交警赶到一看，现场是王某夫妻和一位陈某朋友，陈某自称是当时的驾驶员，说自己地形不熟悉，看不清道路情况且车速太快，才导致事故的发生。

看着现场泥泞的道路，交警总感觉哪里不对劲。

交警从上到下仔细观察陈某，终于在他的脚上发现了问题。原来，自称是驾驶员的陈某双脚干干净净，没有一点泥污，而这与现场环境明显不符。王某自知这出戏再也无法演下去，就交代了酒后驾车发生事故后，打电话让好朋友过来顶包的事实。

经呼气检测，王某体内的酒精含量为85mg/100ml，涉嫌醉驾。

目前，案件正在进一步办理之中。

赵卫军 朱小丽 毛晓华

## 男子醉卧河堤，夜巡民警送他回家

12月26日深夜11时许，扬州高邮市公安局巡特警民警夜巡至大运河边，发现一名男子醉酒后睡在河堤上，随后设法将其送回家。

当时，巡逻队员在运河堤一广场巡逻时，发现一男子躺在大运河旁，疑似喝醉了。巡逻队员快速上前，合力将男子移至路边安全区域。随后，巡逻民警根据男子随身

携带的钱包、手机，通过警务平台最终联系上其家人。通过进一步了解，民警得知，该男子姓薛，48岁，当晚出门应酬可能饮酒过量，遂在回家的路上睡倒在路边不省人事。夜里气温下降至零度，下着雨，睡在马路中间十分危险，如遇驾驶员视线模糊，后果将不堪设想。

徐红丽 黄戴婷

## 规范化运作，执行结案质效大幅提高

12月27日上午，扬州经济技术开发区人民法院举行新闻发布会，通报该院执行规范化建设情况：2018年，该院执行案件新收案件1752件，旧存240件，结案1764件，结案率88.55%，同比增长4.84%，执行质效大幅度提高。

据了解，扬州经济技术开发区人民法院采取多种方法有效提高执行质效。2018年，执行保全案件新收383件，结案381件，结案率99.4%。今年以来，该院受托事项期限内办结率100%，平均用时2.14

天。所有执行案件一般立案3日内，5日-10日内完成网络查控分析。

全年累计集中执行18次，拘传68人，拘留33人，执结案件85件，执行到位金额492万余元；与上级法院，兄弟法院协同执行3次，涉及案件数24件；共发布失信被执行41人次，纳入限制高消费名单2177人次；与公安部门建立执行联动机制，加大对被执行人的寻找，截至目前，成功寻找被执行人10人，结案8件；有3起案件以拒执罪提起公诉，且均已作出生效判决。曹胜 姜锐

## 画说扬州

近日，扬州市仪征实验小学举行家长成长研修营第一期开营仪式，该校670位一年级家长和当地党委政府，以及家庭教育工作室领衔人等参加，来自一年级13个班的家长代表开办了读书分享沙龙，阐述在读书的过程中是怎样运用书中的方法改变自己的教育行为进而改变孩子的行为的体悟和思考。

李晗寅 余祥 摄影报道

# 集中力量主攻各类民生案件和群众反映强烈的热点案

## 江都公安跑出民生“加速度”

前不久，扬州市江都区丁沟派出所社区民警韩宏林，在走访中得知辖区居民王某与邻居因宅基地问题一直争执不下。他主动上门，对双方当事人进行情绪安抚、法律宣传，最终双方握手言和，并一起到派出所送锦旗表示感谢。据了解，这是该局民警为民服务的一个缩影。

杨苏静 江公宣 韩秋

今年以来，扬州市江都公安分局实施了一个个专项行动，全力保障社会稳定，积极服务经济发展。

“丢了一辆自行车不是什么大案，民警同志不仅很快就破了案，还帮我们车子找了回来，真是太感谢他们了。”近日，张纲派出所将前期侦破的盗窃案件中追回的1辆电动自行车及现金1.7万元发还给受害群众时，该受害人激动万分地说。

“既要破大案，又要办小案。”“既要能破案，又要会防范。”今年

以来，该局突出民生导向，整合警务资源，集中力量主攻各类民生案件和群众反映强烈的热点案件。同时，秉承“追赃与破案同等重要”的理念，办案部门侦破案件后必须查清赃物、赃款去向，积极追缴违法所得，并及时主动返还被盗抢财物。今年来，共破获各类刑事案件1142起，与2017年同比下降8.2%；抓获各类犯罪嫌疑人1828人，同比下降9.3%。

不仅如此，今年来，该局向结对帮扶村、共建单位投入各类扶贫资金25万余元。同时，开展“每日

爱心一日捐”活动，共筹集爱心扶贫基金30余万元。巡特警大队还成立了“365”雷锋中队及“爱心基金会”。每个党员干部、民警、辅警每月分别捐款30元、20元、5元，每年筹集15000元作为“爱心基金”，并将大队获得的各项奖金全部纳入“爱心基金”，至今累计捐款63万元，共资助失学儿童、重病患者、贫困家庭160多人。

深化“放管服”改革，全区83个公安行政审批服务事项全部提供网上办理，出台了首批57项“不见面(服务)”审批目录清单。